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ESTRATTO VERBALE DELLA DELIBERAZIONE N. 12 
DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE DEL 13 MARZO 2024 

-------------------- 

OGGETTO: APPROVAZIONE CONTO FINALE “LAVORI DI RIPRISTINO E 
RINFORZO ARGINALE DEL CANALE SECCHIAROLO NEL TRATTO A 
MONTE DEL MANUFATTO TRAVERSONI IN COMUNE DI 
ROVERBELLA (MN)” 

L’anno duemilaventiquattro, il giorno tredici del mese di marzo alle ore 18,00 presso la sede del 
Consorzio di Bonifica Territori del Mincio, in Mantova, Via Principe Amedeo n. 29, nei modi e nei 
termini prescritti dall’art. 11 dello Statuto Consortile, si riunisce il Consiglio di Amministrazione 
convocato in adunanza ordinaria con l’invio dell’avviso in data 08/03/2024. 

Sono intervenuti i Signori: 

Speziali Filiberto Presidente Presente 

Perini Fabio Vicepresidente Presente 

Alberti Roberto Consigliere eletto Presente 

Artoni Massimo Consigliere eletto Presente 

Avanzi Paolo Consigliere eletto Presente 

Botti Francesco Consigliere nominato Presente 

Carra Guido Consigliere eletto Presente 

Cavicchini Emanuele Consigliere eletto Presente 

Lorenzi Massimo Consigliere eletto Assente 

Pagani Remo Consigliere nominato Presente 

Pinzetta Massimo Consigliere eletto Presente 

Ronca Paolo Consigliere eletto Presente 

Scapinello Antonio Consigliere eletto Assente 

Scipioni Roberto Consigliere eletto Presente 

Squassabia Gabriele Consigliere nominato Presente 

Assistono alla seduta il Direttore Generale, ing. Massimo Galli, il Direttore Tecnico, ing. Oliviero 
Zucchini, e il Direttore Amministrativo, dott. Andrea Brusini, quest’ultimo anche in qualità di 
Segretario Verbalizzante e il Revisore Legale, dott.ssa Alessia Cattafesta. 

Presiede la seduta il Presidente che, riscontrato il numero legale dei presenti, nei termini dell’art. 23 
dello Statuto dichiara aperta la seduta.  

Quindi pone in discussione il seguente oggetto: 
  



 

 

APPROVAZIONE CONTO FINALE “LAVORI DI RIPRISTINO E RINFORZO 
ARGINALE DEL CANALE SECCHIAROLO NEL TRATTO A MONTE DEL 
MANUFATTO TRAVERSONI IN COMUNE DI ROVERBELLA (MN)” 

Il Consiglio di Amministrazione, 

VISTO 

 l’art. 10, comma 1, lett. aa) che prevede che il Consiglio di Amministrazione approva i 
progetti delle opere nelle varie fasi di realizzazione e gli atti di collaudo e/o i certificati di 
regolare esecuzione delle opere realizzate; 

 la Convenzione, sottoscritta dal Presidente il 7 febbraio 2023, tra Regione Lombardia e i 
Consorzi di bonifica Garda Chiese, Territori del Mincio e Media Pianura Bergamasca, per 
attività da svolgersi sulle parti del reticolo idrico principale incluse nei rispettivi territori 
comprensoriali, che prevede la costituzione di un Comitato Tecnico per la gestione della 
Convenzione stessa; 

CONSIDERATO che le opere di cui all’oggetto sono state ultimate; 

VISTE le risultanze della contabilità finale che riporta i seguenti valori: 

A) Lavori:    

Esecuzione lavori  €       102.565,93    

Oneri sicurezza  €           1.029,36    

TOTALE A)  103.595,29  

B) Somme a disposizione per:     

IVA sui lavori  €         22.790,96   

Spese generali:    

Spese del personale interno €            9.368.25   

Costi indiretti del personale  €           1.346,54   

Incentivi  €           1.403,46   

Accertam. labor., indagini (iva compresa)  €              244,00   

Acquisizione aree, occ. temporanee   €           1.251,50   

Arrotondamento / imprevisti  €                 -   

TOTALE B)  €   36.404,71  

TOTALE A) + B)    €  140.000,00 

all’unanimità dei presenti  

DELIBERA 

1) le premesse fanno parte integrante del presente deliberato; 

2) di approvare contabilità finale per l’intervento “Lavori di ripristino e rinforzo arginale del 
canale Secchiarolo nel tratto a monte del manufatto Traversoni in comune di Roverbella (MN)”. 

 
 F.to IL PRESIDENTE F.to IL SEGRETARIO 
 Filiberto Speziali Andrea Brusini 
 
 
  



 

 

Pareri ed attestazioni sulla proposta di delibera n. 12 del 13/03/2024     
 

 
Oggetto delibera: APPROVAZIONE CONTO FINALE “LAVORI DI RIPRISTINO E 

RINFORZO ARGINALE DEL CANALE SECCHIAROLO NEL TRATTO A 
MONTE DEL MANUFATTO TRAVERSONI IN COMUNE DI 
ROVERBELLA (MN)”  

 
 
Area Proponente: Direzione Tecnica                                         

 
 
Regolarità tecnica: parere favorevole 
 
F.to Il Direttore Tecnico  
Ing. Oliviero Zucchini 
 
 
Regolarità contabile: parere favorevole 
 
F.to Il Direttore Amministrativo  
Dott. Andrea Brusini   
 
 
Attestazione di regolarità amministrativa (art. 82, c.2, L.R. n. 31/2008)  

F.to Il Direttore Generale 
Ing. Massimo Galli 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

Referto di pubblicazione: copia dell’estratto del presente verbale viene pubblicato all’albo on line 
del sito istituzionale del Consorzio http://territoridelmincio.it/ per 8 giorni consecutivi con 
decorrenza dal giorno 14/03/2024. 
 
 

    F.to IL SEGRETARIO 
Andrea Brusini 

 


